

暑期档电影佳片云集

电影市场暑期档（6月1日至8月31日）已经拉开序幕。灯塔专业版数据显示，目前，2023年暑期档国内总票房突破15亿元，已有80多部影片陆续定档，有望推动电影市场回暖提速。

暑期档是全年电影市场的核心档期之一。回顾过去几年，暑期档都取得了令人满意的成绩：2022年暑期档票房超过90亿元，2019年暑期档票房达176亿元，2018年暑期档票房为138.24亿元，2017年暑期档票房为163亿元。历年暑期档，涌现出《哪吒之魔童降世》《我不是药神》《战狼2》等爆款佳作，国产电影头部效应不断显现。

暑期档也是全年内容供给最丰富的档期之一。灯塔专业版数据显示，截至6月15日，2023年暑期档已经有83部影片定档。大片云集，类型丰富，涵盖了喜剧、古装、青春、悬疑、犯罪、动作、科

幻、动画等多种题材，能够满足不同年龄段的观众需求。其中，《变形金刚：超能勇士崛起》《蜘蛛侠：纵横宇宙》《速度与激情10》分列票房前三名，均是好莱坞同步分账片。

今年暑期档将有更多外国影片和国产影片同台竞技。进口片是促进中国电影市场发展和增长的重要组成部分，在新冠疫情发生之前，国内每年都会引进超过100部以上的进口片，占全年总票房比重30%以上。据悉，为进一步助力我国电影行业迅速回暖，国家电影局大力推进外国优秀电影的引进发行工作，今年将会有美国、日本、印度等国的影片被大量引进，值得期待，6月初已有多部好莱坞大片与北美同步上映。

观众对国产电影的期待持续攀升。业内人士表示，近几年国内电影产业快速进步，拍摄手法、制作技术

等全面升级，与同类型进口影片展开了有力竞争。端午节后，国产片将进入观影高峰期。其中，喜剧作为近年来普遍受到观众喜爱的电影类型，因契合暑期档观影氛围，具备一定竞争优势。喜剧电影《超能一家人》目前位居暑期档想看指数榜首，展现出国产喜剧片强大的票房号召力。动画电影《长安三万里》将唐诗之美呈现在大银幕上，展现大唐群星交汇的传奇故事。悬疑电影《消失的她》在光影和色彩方面寻求创新，体现了

电影艺术的独特魅力。目前，《消失的她》领跑端午档预售票房榜，有望在暑期档取得佳绩。

总体而言，2023年暑期档电影市场呈现多元化趋势。在市场供给保持稳定的基础上，有望实现质量显著提升。据《经济日报》



《消失的她》 将悬疑反转进行到底

结婚一周年的海岛旅行中，妻子神秘失踪，丈夫一夜醒来，发现身边躺着的陌生女人坚称自己就是他妻子……近日上映的国产悬疑片《消失的她》，一开场就用这个噱头十足的悬念，吊足了观众的胃口。影片延续了《误杀》系列电影“陈思诚监制+新人导演”的制作模式，由崔睿、刘翔执导，主演包括朱一龙、倪妮、文咏珊等人。

剧情多重反转让观众看爽

目前，《消失的她》单日票房和预售在端午档影片中都处于领先地位，此前点映也收获较好的口碑，但导演崔睿仍坦言，他还是“小有紧张”，因为正式上映意味着会面对更多观众的检验，他期待自己的首部长片电影能够收获精彩的评价。

“这个剧本我一口气读完，一直被带着走，很想知道最后的结果，结果也确实出人意料。”崔睿说，《消失的她》故事结构中有很多反转，能做成一部让观众看得很爽的电影。此外，悬疑片有时候比较难塑造人物，因为似乎得为了保持悬念一直有所隐瞒，而这个剧本里的人物层次较多，刻画得较为深刻。同时，影片也对亲密关系、理智与情感、女性互助等社会话题进行了探讨，崔睿认为，如果能将其影像化，会很很有意义。

朱一龙实拍剃头落泪

朱一龙、倪妮、文咏珊等几位主演在片中的表演，构成了《消失的她》最大的看点之一。

崔睿评价，朱一龙这次非常用心塑造了何非这个角色。影片后半段，何非在精神病院被强制剃头，为了追求真实感，要实拍剃头，只有一次机会。为了表现出何非当时经过长时间折磨、精神崩溃的状态，朱一龙故意熬了几天夜，不睡觉、不吃饭，崔睿在片场见到他时，觉得他很憔悴，黑眼圈巨大，感觉不用化妆就能有人物应有的状态。

片中，倪妮饰演的金牌律师陈麦从无败绩，在调查妻子失踪案时逐渐获得了何

非的信任。陈麦不仅外形靓丽飒爽，自带一丝神秘气质，而且台球打得很好，摩托骑得好，在当地也很吃得开。塑造这样的“大女人”角色，倪妮在外形和气质上很有说服力，但在崔睿眼里，她其实是个很活泼的女生，从来没接触过台球、摩托这类事物，但学习能力特别强。“比如打台球这场戏，朱一龙其实台球打得特别好，拍的时候他也教倪妮，但是戏里两人是反过来的，所以朱一龙要演不会打，反差很大，挺可爱的。倪妮虽然不会打，但范儿是对的，拍出来还是很酷。”

文咏珊则在片中呈现了一个美丽神秘的女性形象，颇有黑色电影里蛇蝎美人的意味。“她的形象设计我们花了很大功夫，每次出场都很好看，比如第一次亮相，穿一身红裙，很美艳，又很有攻击性，有点危险的感觉。”崔睿说，文咏珊本人性格和片中角色完全不一样，这次主创尝试挖掘出她身上妖艳魅惑的一面，包括说台词时迷人挑逗的感觉。

好作品不怕被剧透

国产悬疑片往往喜欢在比较荒凉阴暗的地方取景，色调也以灰冷为主，而《消失的她》故事发生在一个阳光海岛上，又有对人性的探讨，因此在全片的色彩构建上，崔睿大胆采用了鲜艳浓郁的风格，使故事和画面构成了激烈的冲击感和对比感。片中一些场景采用了比较独特的设计，比如海底星空，主创采用拍摄和特效相结合的手法来打造，美丽炫目，让其成为角色心中爱情的象征。

片中还出现了许多热带动物，不仅辅助说明故事的发生地在东南亚一带，也隐喻了主人公心态的变化。比如一开场，就是蛛网上一只彩色的大花蜘蛛，后面还出现了电鳗、蛇、变色龙、蝎子等。

当被问及是否害怕影片被剧透时，崔睿坦言自己觉得还好，因为好作品即便被剧透，观众也会觉得过程很精彩。“防剧透是防不胜防，上映之后所有人都会知道。只要内容足够扎实精彩，观众被剧透了也不怕，而且有的观众看完一遍后会二刷，去看一些细节。”据《北京日报》

上海电视节揭晓白玉兰奖

《人世间》《县委大院》夺冠

第28届上海电视节于近日落下帷幕，白玉兰奖逐一揭晓。两部颇具实力的电视剧《人世间》《县委大院》荣获白玉兰最佳中国电视剧奖。演员雷佳音、吴越分获最佳男女主角奖。

本届上海电视节共有22部国产电视剧入围白玉兰最佳中国电视剧评选，竞争十分激烈。改编自梁晓声同名小说的电视剧《人世间》，播出后在全社会引起强烈反响。另一部聚焦乡村振兴一线日常工作和生活的现实题材剧《县委大院》也吸引了众多“粉丝”，获得观众好评。

最终，《人世间》导演李路获白玉兰最佳导演奖；白玉兰最佳编剧（原创）奖由《县委大院》编剧王小枪获得，最佳编剧（改编）奖则由《人世间》编剧王海鸰、王大鸥摘得。

此外，在《人世间》中生动诠释周家父亲形象的丁勇岱获最佳男配角奖。热门网剧《开端》中饰演公交车乘客陶映红的演员刘丹获最佳女配角奖。《亲爱的小孩》《三体》分别摘得最佳摄影奖、最佳美术奖。

《八角笼中》在京首映

王宝强说要把“金扫帚”还回去

6月26日，由王宝强导演、领衔主演的现实题材电影《八角笼中》于北京举办首映礼。领衔主演陈永胜、史彭元，主演王迅、张祚曠、马虎、周德柏文，特别友情出演肖央、刘桦，以及编剧七七共同出席映后交流。该片于6月29日至7月2日开启全国点映，7月6日全国上映。

《八角笼中》是王宝强自导自演的第二部影片，取材自“四川凉山格斗少年”的真实新闻事件。首映现场，导演王



资料图片

宝强现场还揭晓了演员雷佳音、赵丽颖获“中国电视节目海外推广大使”称号，《山海情》等三部电视剧作品获国际传播奖。评委会大奖则归属《功勋》《大决战》《我们这十年》三部电视剧。

上海电视节诞生于1986年，是改革开放后我国推动中外影视文化交流的重要窗口之一。6月19日至23日，本届电视节举办了“白玉兰对话”系列论坛、“白玉兰飘香”惠民放映等活动，闭幕之际还特别举办了优秀国产电视剧研讨会。据新华社

宝强介绍说影片历时六年打造，穿透人心的要义是“能真尽真”，包括片中参演的素人孩子都是真实生活在那里，他们眼神中对外面世界的渴望无法复制，“只能靠自己的人必定拼尽全力，我走过同样的路，就想拍一部普通人使劲儿活儿的电影，勉励自己也激励更多人”。编剧七七也表示，自己在创作过程中无数次为角色身上不服输、不认命的劲头所牵动。

据澎湃新闻

悬疑剧《9号秘事》中国版将拍

黄晓明担任出品人

本届上海电视节共征集来自五大洲49个国家和地区的近1900部电视作品，曾获包括英国电影与电视艺术学院奖在内众多奖项的《9号秘事》，此次也凭借第七季作品提名本届白玉兰奖最佳海外剧（短）单元。《9号秘事》每集都是一个发生在单一空间内的独立故事，紧凑的剧情和片尾的意外结局被精心设计在半个小时的快节奏叙事中。观众得以在环环相扣、高潮迭起的剧情中，体验脑力激荡的无穷快感。

《9号秘事》凭借标志性的荒

诞、悬疑、黑色幽默风格，一经播出便收获了众多国内观众的喜爱。本届上海电视节期间，该剧宣布将与中国制作公司联手打造《9号秘事》中国版，并由演员黄晓明担任出品人，金娜担任总制片人。BBC Studios大中华区高级副总裁兼总经理丁可透露，将围绕《9号秘事》IP不断尝试本土化开发，其中包括推出《9号秘事》沉浸式戏剧，未来还将尝试与综艺、情景喜剧等备受中国观众欢迎的内容形式相结合。

据《羊城晚报》

电影《我爱你！》热映

哪怕不再有明天，也要对彼此说出那句“我爱你！”。由韩延执导，倪大红、惠英红领衔主演，梁家辉、叶童、成果主演的现实题材爱情电影《我爱你！》已于6月21日全国公映。影片改编自韩国著名漫画家姜草的原同名漫画，温暖刻画了两对老人走向生命尽头仍然勇敢投入纯粹爱情的故事。

《我爱你！》不论从主创团队还是题材来说都是一部非常值得一看的影片，作为第25届上海国际电影节开幕影片，它延续了导演韩延前作《滚蛋吧！肿瘤君》《送你一朵小红花》对平凡人生活处境的刻画，以及对爱和生命议题的探讨，并罕见聚焦国内银幕极少关注的老年群体议题。影片融入了韩延导演对老年群体议题的深刻感悟：“如今我们这代人都恐惧衰老，我想用这部电影来回答一个问题：我们都将面临老去，那我们该如何老去？衰老之时，我们又该如何谈论爱情？”

来诠释这份感悟的则是加起来超过250岁的影帝影后们，他们用百分百的情感和细腻饱满的表演真实地展现了老年人的生活，刻画了爱情最本真的模样，带给观众“我想爱你到白头”的勇气和希望。丧偶多年的空巢老人常为戒（倪大红饰）意外结识拾废品的孤寡老太李慧如（惠英红饰），两个孤独的灵魂渐渐靠拢，然而现实的阻碍和内心



资料图片

的恐惧却阻碍着两人的双向奔赴，直到在常为戒孙女常小晴（成果饰）的推动下，他们才重新拥抱彼此；谢定山（梁家辉饰）与妻子赵欢欣（叶童饰）彼此携手走过四十五载，晚年的二人在面临子女漠视的同时还面临着阿尔兹海默症的困扰，从携手同行变成谢定山一个人扛起赵欢欣的欢喜与痛苦，但他从未想过放弃……四位老人，两对爱人，在步入生命终章之时，他们用全力而纯粹地相爱着。

据中国青年网